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ÅÅ±±∂

± lÐUð —«œu/ ‡‡
  
y = − 5Å bOM
 rÝ— «— ®Å qJý∏∑‡‡ÅÅ≤Æ©

≤ l?ÐU?ð ‡?‡
  
I = (−1,−1),(0,0),(2,2),(3, 3),(4,4){ }

ÆXÝ« ÷ËdH�

 ◊U?I� ‡‡I qJý ÈË— «— ∏∏‡?‡ÅÅ≤q?GË r¼ tÐ Ë hIA� 

ÆbOM


ÆbO5¹uMÐ dB²I� —uÞÅtÐ b¹—Ë¬Åv� XÝœÅtÐ t
 «— È«Åt−O²� ‡‡

O x

y

′y

′x

O x

y

′y

′x

 qJý∏∑‡‡ÅÅ≤

 qJý∏∏‡‡ÅÅ≤

® Êu&“¬ÅgOÄµ©

® Êu�“¬ÅgOÄ �ô«R� t� a�UÄ q��µ©



ÅÅ±±∑

µ‡‡ÅÅ≤Áó¹Ë lÐUð bMÇ ‡‡

lÐUð ¨XÐUŁ lÐUð bM�U� Áó¹Ë lÐUð bMÇ vÝ—dÐ tÐ XL5O s¹«—œ

Ær¹“«œdÄÅv� vðU¦K¦� lÐ«uð Ë v�UL¼

±ÅÅÅ‡‡µ‡‡ÅÅ≤XÐUŁ lÐUð ‡‡

 ÁUÖd¼  f(x) = − 7∫býUÐ 

 ‰Ëbł ©nR«±π‡‡≤ÆbOM
 q�U
 «— 

 lÐUð ©»f qJý  UB²I� ÈU¼—u×� ÁU~²Ýœ —œ «— ∏π‡‡ÅÅ≤

ÆbOM
 rÝ—

Æb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— lÐUð œdÐ Ë tM�«œ ©Ã

 XHÖ Ê«uðÅv� U¹¬ ©œføXÝ« XÐUŁ lÐUð p¹ 

∫‰U¦&ÆbOM
 rÝ— «— qÐUI� lÐUð —«œu/ 

∫qŠ d¼ È«“« tÐ x∫r¹—«œ 

 ‰Ëbł≤∞‡‡≤ÆrOM
Åv� qOLJð «— 

 “« —«bI� d¼ È«“« tÐ Ábý qOLJð ‰Ëbł tÐ tłuð UÐxjI� 

 È«dÐ —«bI� p¹yÆb¹¬Åv� XÝœÅtÐ 

  

x −8 −3 0 3 4

f (x) −7 −7

 ‰Ëbł±π‡‡≤

O x

y

′y

′x

 qJý∏π‡‡ÅÅÅÅÅ≤

  f(x) = 4

x −1 0 1

y 4 4 4

A(−1,4) B(0,4) C(1,4)

 ‰Ëbł                          ≤∞‡‡≤

 XO6UF�±∞‡‡ÅÅ≤

  f(x) = 4



ÅÅ±±∏

 —«œu?/ —œ ‡‡π∞‡?‡ÅÅ≤ j?š 
  
y = 4 —u?×?� È“«u� x«— U?¼

ÆbOM
Åv� Áb¼UA�

y

O
x

1−1

A B C

 —«œu/ π∞‡‡≤

∫XÐUŁ lÐUð n¹dFð‘«ÅtM�«œ “« tDI� d¼ —œ t
 vFÐUð 

 XÐUŁ —«bI� ÈËU5� cÆœ—«œ ÂU� XÐUŁ lÐUð býUÐ

ÆXÝ« Ë—ÅtÐË— ÈÅtDÐ«— oÐUD� Ê¬ v{U¹— qJý ‡‡f :Df → c{ }     c ∈ R

f(x) = c

f

IR
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2

2

−1

C

IR
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.

.

.
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.

.

 —«œu/ π±‡‡≤

t²J> vIOIŠ lÐUð —œ ∫  f :R → RÁUÖd¼   c ∈ R Ë f(x) = cvIOIŠ œ«bŽ« tŽuL−� dÐ«dÐ Ê¬ ÈÅtM�«œ ÁUÖÅÊ¬ 

dÐ«dÐ Ê¬ œdÐ Ëc{ } jš Ë XÝ«y = c—u×� È“«u� x∫d~¹œ ÊUOÐ tÐ ÆXÝU¼Rf = c{ } Ë   Df = R

≤ÅÅ‡‡µ‡‡ÅÅ≤v>UL¼ lÐUð ‡‡

 XO6UF�±±‡‡≤

 ÈÅt?D?ÐU?{ U?Ð lÐUð tÐ tłuð UÐf(x) = xÅ —«œu/ Ë π≤‡?‡≤

ÆbOM
 qOLJð «— vRUš ÈU¼Uł ©ÂuÝ Ë ‰Ë« lÐ— “U5LO�®

 lÐUð ©nR«fÆrO�U�Åv� ÆÆÆÆÆÆÆÆ lÐUð «— 

y

x
θ = ?

y = x

O

 qJýπ≤‡‡≤



ÅÅ±±π

d?~?¹œ ÊU?O?Ð t?Ð ÆX?Ý« p?¹ d?Ð«d?Ð Á—«u?L?¼ l?ÐU?ð V?O?ý ©»

tan θ = Ë θ =ÆXÝ« 

 XO6UF�±≤‡‡≤

 qJý tÐ tłuð UÐπ≥‡‡≤ ÁUÖd¼ 
  
d1ÂuÝ Ë ‰Ë« lÐ— “U5LO� 

Ë
  
d2 ÈÅt?¹Ë«“ ÁU?ÖÅÊ¬ b?ýU?Ð Â—U?N?Ç Ë ÂËœ l?Ð— “U?5?L?O?� θd?Ð«d?Ð 

ø«dÇ øXÝ« ììì

y

x

d1d2

θ

 qJý    π≥‡‡≤

∫t?−O²>‘œu?š t?Ð «— t?M?�«œ uCŽ d¼ t
 lÐUð d¼ 

U?Ð «— ¨l?ÐU?ð ÈÅt?D?ÐU?{ ÆX?Ý« v�UL¼ lÐUð p¹ bM
 dþUM²�

 œU/f(x) = x rO¼œÅv� g¹U/ ®Å qJýπ¥‡‡≤Æ©

∫t²J>ÆXÝ« ÂuÝ Ë ‰Ë« lÐ— “U5LO� v�UL¼ lÐUð —«œu/ Ë XÝ« dÐ«dÐ r¼ UÐ v�UL¼ lÐUð œdÐ Ë tM�«œ 

X

lR

f

f(x)=x

lR

X

 qJý    π¥‡‡≤

∫‰U¦& ÈÅtŽuL−� BÆXÝ« ÷ËdH� ¨qÐUI� —œ ¨

 ÈÅtŽuL−� “« v�UL¼ lÐUðBÆbO5¹uMÐ «— 

∫qŠ rOM
Åv� ÷d� I “« v�UL¼ lÐUð BrO¼«uš s¹«dÐUMÐ ̈ býUÐ 

∫Xý«œ

  
B = 7 ,−2  5{ }

  
I = (x,y) x,y ∈ B,x = y{ } = (7,7),(−2,−2),(5,5){ }

,



ÅÅ±≤∞

≥‡‡µ‡‡ÅÅ≤ U¦K¦& ‡‡

∫t?¹Ë«“ j?š r?O� OA
→

 q?J?ý ®Åπµ‡?‡≤‰u?Š «— ©n?R« ‡‡

 ÈÅtDI�O—œ U?ð rO¼œÅv� Ê«—Ëœ XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ XNł ·öš 

 X?O?F{ËOB
→

 q?J?ý U?ð œd?OÖ —«dO πµ‡?‡≤Æœu?ý q?GU?Š » ‡‡

 ® qGUŠ ÈÅt¹Ë«“θ U¹ ∠ AOB©¨tł—œ vMF¹ ¨bŠ«Ë Ÿu� tÝ UÐ 

ÆXÝ« ÈdOÖÅÁ“«b�« qÐUO ÊU¹œ«— Ë œ«dÖ

±® t?ł—œ ‡‡D∫© j?š rO� ÁUÖd¼ OA
→

q?�U
 Ê«—Ëœ p¹ 

tÐ qÐUI� Èe
d� t¹Ë«“ ÈÅÁ“«b�« ÆœuýÅv� qOJAð Ád¹«œ p¹ b¹U/

  

1

360

  bM�U�Åv� tł—œ p¹ «— Ád¹«œ jO×� ® qJýπ∂‡‡≤È«eł« Æ©

 dÐ«dÐ tIOOœ p¹ Ë XÝ« tO�UŁ Ë tIOOœ ¨tł—œ∂∞ÆXÝ« tO�UŁ 

 ‰U¦&±∫Ë tł—œ tÝ ÈÅÁ“«b�« tÐ t¹Ë«“ p¹ vðU¦K¦� g¹U/ 

ÆXÝ« qÐUI� qJý tÐ tO�UŁ ZMÄ Ë tIOOœ —UNÇ

≤® œ«dÖ ÆG ∫©tÐ qÐUI� Èe
d� t¹Ë«“ ÈÅÁ“«b�«

  

1

400

jO×� 

∫“« XÝ«  —U³Ž œ«dÖ È«eł« ÆbM�U�Åv� œ«dÖ p¹ «— Ád¹«œ

® œ«dÖÅvÝœ

  

1

10
œ«dÖ ©® œ«dÖÅv²�UÝ ¨

  

1

100
œ«dÖ ©œ«dÖÅvKO�Å¨Å

®

  

1

1000
œ«dÖ ©Æ

≥® ÊU¹œ«— ÆR∫©“« v�UL
 tÐ qÐUI� Èe
d� t¹Ë«“ ÈÅÁ“«b�« 

Áb?O?�U?� ÊU?¹œ«— p?¹ b?ýU?Ð Ád?¹«œ ŸU?F?ý U?Ð dÐ«dÐ Ê¬ ‰uÞ t
 Ád¹«œ

 qJý® œuýÅv�π∑‡‡≤Æ©

A

A

B

θ
O

 qJý πµ‡‡≤n6« ‡‡

 qJý πµ‡‡≤» ‡‡

A

 qJý  π∂‡‡≤

    3
o        ′4        ′′5

tł—œ   tIOOœ     tO�UŁ

∫‰U¦&µ[¥≥≤

 qJý  π∑‡‡≤

Ëœ Ë œ«d??ÖÅv??²??�U??Ý t??Ý Ë œ«d?Ö v?Ýœ —U?N?Ç Ë œ«d?Ö Z?M?Ä

Æœ«dÖÅvKO�

A

B

O r

r



ÅÅ±≤±

 Ád?¹«œ j?O?×?� t?
 s?¹« t?Ð t?łu?ð U?Ð  2π r ¨b?ýU?ÐÅv?�   3600

  2πÆXÝ« ÊU¹œ«—

∫ÊU¹œ«— Ë œ«dÖ ¨tł—œ sOÐ ÈÅtDÐ«—n¹—UFð tÐ tłuð UÐ 

ÆrO5¹uMÐ «— qÐUI� ÈÅtDÐ«— rO�«uðÅv� ÊU¹œ«— Ë œ«dÖ ¨t¹Ë«“

 œbŽ dÐ «—ÅÊ¬ ÁUÖd¼ ‡‡≤∫r¹—«œ rOM
 ÁœUÝ 

 ‰U¦&≤∫ ¥µøXÝ« ÊU¹œ«— bMÇ tł—œ 

∫qŠÆrO5¹u�Åv� «— tł—œ Ë ÊU¹œ«— ÈÅtDÐ«— 

 ‡‡    45
o

∫UÐ XÝ« dÐ«dÐ ÊU¹œ«— V5ŠdÐ 

 qJýπ∏‡‡≤

  

D

360
=

G

400
=

R

2π

    

D

180
=

R

π
 ,  D = 45

o

  

⇒
45

180
=

R

π
⇒

1

4
=

R

π
⇒ 4R = π ⇒

  

R =
π
4

∫t²J> π  ¨ÊU¹œ«—±∏∞ Ë tł—œ ≤∞∞ÆbýUÐÅv� œ«dÖ 

  

D
180

= G
200

= R
π



ÅÅ±≤≤

 ‰U¦&≥∫ 

  

π
5

ÆXÝ« œ«dÖ bMÇ Ë tł—œ bMÇ ÊU¹œ«— 

∫qŠ Á«— ÈU?ł t?Ð t?ł—œ t?Ð q¹b³ð È«dÐ π ¨ÊU?¹œ«— ±∏∞

∫fÄ ¨rO¼œÅv� —«dO «— tł—œ

 ÈU?ł t?Ð œ«d?Ö t?Ð q¹b³ð È«dÐ ‡‡π ¨ÊU?¹œ«— ≤∞∞«— œ«dÖ 

∫fÄ ¨rO¼œÅv� —«dO

tł—œ tÐ q¹b³ð

ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ  

Åœ«dÖ tÐ q¹b³ð
ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ

  

π
5

                      →   
200

5
= 40

 ÊU¹œ«— ∫t²J�

  
=

π
180

 Ë tł—œ p¹ 

    
=

180
o

π
∫býUÐÅv� ÆÊU¹œ«— p¹ 

 ÊU¹œ«—

    
D = 1

o ⇒
1

180
=

R

π
⇒ 180R = π ⇒ R =

π
180

 tł—œ

    
R = 1 ⇒

D

180
=

1

π
⇒ D × π = 180 ⇒ D =

180
o

π

 ‰U¦&¥∫ ≥∞ Ë ÊU¹œ«— bMÇ tł—œ 

  

2π
3

tł—œ bMÇ ÊU¹œ«— 

øXÝ«

∫qŠ ≥∞ dÐ«dÐ tł—œ 

  

π
6

∫«d¹“ ¨XÝ« ÊU¹œ«— 

 ‡‡

  

2π
3

 dÐ«dÐ ÊU¹œ«— ±≤∞∫«d¹“ ¨XÝ« tł—œ 

 ÈU?ł tÐ ÂËœ ‘Ë— —œ ‡‡π  ¨ÊU¹œ«—±∏∞—«d?O «— tł—œ 

 fÄ rO¼œÅv�

  

2π
3

∫UÐ dÐ«dÐ 

vðU¦K¦& ÈU¼ÅX³L>

 qJý t¹Ë«eR«ÅrzUO YK¦� —œππ‡‡≤∫r¹—«œ œ«œ—«dO dÐUMÐ 

 ÊU¹œ«—

    
30

o = 30 ×
π

180
=
π
6

    

2π
3
=

2π
3
×

180

π
= 120

o

    

2π
3
=

2(180)

3
= 120

o
U¹ 

AC

B

a
c

b

 qJý ππ‡‡≤

    

π
5

                      →    180
o

5
= 36

o

œ«dÖ



ÅÅ±≤≥

           ÈÅt¹Ë«“ tÐ qÐUI� lK{                  A
 ÈÅt¹Ë«“ ”uMOÝ

                                
= A

                                         

dðË

 ÈÅt¹Ë«“ tÐ —ËU−� lK{    ÅÅÅÅÅÅÅ                         A
 ÈÅt¹Ë«“ ”uMO5


                                  

    
= A

                                            

dðË

                           ÅÈÅt¹Ë«“ tÐ qÐUI� lK{ÅÅÅÅ A
 ÈÅt¹Ë«“ X�«ó�Uð

                                  

    
= A

                            

 ÈÅt¹Ë«“ tÐ —ËU−� lK{A

    ÅÅÅÅ                        ÅÈÅt¹Ë«“ tÐ —ËU−� lK{ A
 ÈÅt¹Ë«“ X�«ó�U²


                                  

    
= A

                               

 ÈÅt¹Ë«“ tÐ qÐUI� lK{A

sin A =
a

c

cosA =
b

c

tan A =
a

b

cot A =
b

a

s¹d9

± ÈÅt¹Ë«eR«ÅrzUO YK¦� tÐ tłuð UÐ ÆABC qJý —œ ππ‡‡≤

 ÈÅt¹Ë«“ vðU¦K¦� ÈU¼ÅX³5�BÆb¹—Ë¬ XÝœÅtÐ «— 

≤¨ÈÅt¹Ë«eR«ÅrzUO YK¦� —œ vðU¦K¦� ÈU¼ÅX³5� “« ÁœUH²Ý« UÐ Æ

ABCÅ q?Jý —œ ππ‡?‡≤q?GË r?¼ t?Ð «— d?Ð«d?Ð v?ðU?¦K¦� X³5� 

ÆbOM


sin B =       ,       cosB =

tan B =       ,       cot B =

  
b1)  sin B                          

  
a1)  sin A

  
b2)  cosB                         

  
a2)  cosA

  
b

3
)  tan B                         

  
a

3
)  tan A

              
  
b4 )  cot B                         

  
a4 )  cot A

∫t−O²> bMýUÐ rL²� t¹Ë«“ Ëœ dÖ«     (A
∧
+ B

∧
= 90

o )UÐ dÐ«dÐ vJ¹ X�«ó�Uð Ë Èd~¹œ ”uMO5
 dÐ«dÐ vJ¹ ”uMOÝ 

©fJŽdÐ Ë® XÝ« Èd~¹œ X�«ó�U²


    

30
o + 60

o = 90
o ⇒

 

sin 30 = cos60
o

cos 30 = sin60

tan 30 = cot60
o

cot 30 = tan60











ÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅÅ

    45
o + 45

o = 90 ⇒ sin45
o = cos45

o  ,  tan45
o = cot 45

o

ö¦�Î∫



ÅÅ±≤¥

 XO6UF�±≥‡‡≤

 ÈÅtDI� “«A qJý ÈÅÁd¹«œ ÈË— ±∞∞‡‡≤X³¦� XNł —œ 

t?Ð Ë r?O¹U/Åv� X
dŠ tÐ ŸËdý ©XŽUÝ ÈU¼ÅtÐdIŽ XNł ·öš®

 bM�U� È«ÅtDI�P(x,y) vðU¦K¦� X³5� ÆrOÝ—Åv� (AOP
∧

)ÆbOÐUOÐ «— 

 ‰U?¦&±∫ q?Jý —œ ±∞±‡‡≤ ¨sin θ ¨cos θ Ë tan θ«— 

ÆbOÐUOÐ

∫qŠ

Åb¹UÐ «b²Ð« vðU¦K¦� ÈU¼ÅX³5� Êœd
 «bOÄ È«dÐ ‡‡xp  ÆrOÐUOÐ «—

∫r¹—«œ À—užU¦O� ÈÅtDÐ«— dÐUMÐ ‡‡

 ÈÅtDI� ÊuÇ ‡‡p¨XÝ« ÂËœ ÈÅtOŠU� —œ xpÆXÝ« vHM� 

∫r¹—«œ s¹«dÐUMÐ ‡‡

O
θ

y
r

p(x,y)

A(r,0)x

 qJý±∞∞‡‡≤

r = x2 + y2

sin θ =
r

       ,        cos θ =
r

tan θ =        ,        cot θ =
x

y

O

θ

x

y

r = 5

p(x,3)

 qJý±∞±‡‡≤

  
r2 = x2 + y2 ⇒ 5

2 = x2 + 3
2 ⇒ x2 = 16

  x = − 4

  

sin θ =
y

r
=

3

5
 ,  cos θ =

x

r
=
−4

5
 ,  tan θ =

y

x
=

3

−4



ÅÅ±≤µ

 XO6UF�±¥‡‡≤

 q?J?ý Ë v?ðU?¦?K?¦?� ÈU?¼ÅX³5� n¹—UFð tÐ tłuð UÐ±∞≤‡‡≤

ÆbOM
 dÄ «— vRUš ÈU¼Uł

∫r¹—«œ À—užU¦O� ÈÅtDÐ«— dÐUMÐ ‡‡

ÈÅt¹Ë«“ tÐ qÐUI� lK{                 θ
 ”uMOÝ

                               
= θ

                             

dðË

                  ÈÅt¹Ë«“ tÐ —ËU−� lK{ θ
 ”uMO5


                               
= θ

                              

dðË

       ÈÅt¹Ë«“ tÐ qÐUI� lK{          θ
 X�«ó�Uð

                               
= θ
               

ÈÅt¹Ë«“ tÐ —ËU−� lK{θ

          ÈÅt¹Ë«“ tÐ —ËU−� lK{       θ
 X�«ó�U²


                               
= θ
                 

ÈÅt¹Ë«“ tÐ qÐUI� lK{θ

x

y

θ
y

r

xO

p(x,y)

 qJý  ±∞≤‡‡≤

  
r2 = x2 + y2

sin θ =
r

 ®Å±

cos θ =
r

 ®Å≤

tan θ = ®Å≥

 cot θ =®Å¥

Å® µ

 ÈU¼ÅÁ—ULý tÐ tłuð UÐ ‡‡± Ë ≤sODÝË Ë sO�dÞ Ë 

 vM¹e~¹Uł Ëx Ë y∫r¹—«œ 

 tÐ tłuð UÐ ‡‡± Ë ≤∫r¹—«œ X�«ó�U²
 n¹dFð Ë 

tan θ =
y

x
=

r sin θ
r cos θ

=
sin θ
cos θ

 ®Å∂

=

sin2 θ + cos2 θ = (
y
r )2 + ( x

r )2 = =

cot θ =
x
y
= ®Å∑



ÅÅ±≤∂

∫t²J> ÈU¹«Ë“ v�U9 È«“« tÐ qÐUI�  «—U³Ž θÆb�uýÅv� ÁbO�U� vðU¦K¦� œU%« s¹«dÐUMÐ XÝ« XÝ—œ 

  sin2 θ + cos2 θ = 1

tan θ =
sin θ
cos θ

 ,  cot θ =
cos θ
sin θ

 s¹d9±

ø«dÇ øXÝ« vðU¦K¦� œU%« p¹ Ë—ÅtÐË—  —U³Ž U¹¬

 XO6UF�±µ‡‡≤

d?Ä «— v?RU?š ÈU?¼U?ł v?ðU?¦?K¦� ÈU¼œU%« tÐ tłuð UÐ ©nR«

ÆbOM


ÈU?ł X?�«ó?�U?²?
 —œ X?�«ó�Uð »d{ÅqGUŠ tÐ tłuð UÐ ©»

ÆbOM
 dÄ «— vRUš

 ÷d� UÐ ©Ã  sin θ ≠ 0dÐ «— ÈËU5ð ·dÞ Ëœ   sin2 θrO5Ið 

ÆbOM
 dÄ «— vRUš ÈUł ∫rOM


∫s¹«dÐUMÐ

 ÷d� UÐ ÁUÖd¼ ‡‡  cos θ ≠ 0dÐ «— qÐUI� ÈËU5ð ·dÞ Ëœ 

  cos2 θÆbOM
 dÄ «— vRUš ÈUł ¨rOM
 rO5Ið 

  sin θ + cos θ = 1

cos2 θ = 1− ®Å≤sin2 θ = 1− ®Å±

sin2 θ + cos2 θ = 1 ⇒ ®Å¥

  

sin2 θ
sin2 θ

+
cos2 θ
sin2 θ

=
1

sin2 θ
⇒

  
1 +      =

1

sin2 θ

  

sin2 θ
cos2 θ

+
cos2 θ
cos2 θ

=
1

cos2 θ
⇒

  

1 +
         

=
1

cos2 θ

sin2 θ + cos2 θ = 1 ®Åµ

→

→

  

tan θ × cot θ = 1
  cot θ = 1

      

  tan θ = 1

      
Å®≥



ÅÅ±≤∑

∫t−O²>® XORUF� dÐUMÐ ±µ‡‡≤∫r¹—«œ ©nR« ‡‡

  sin2 θ = 1− cos2 θ  ,  cos2 θ = 1− sin2 θ ®Å±

® XORUF� dÐUMÐ±µ‡‡≤∫r¹—«œ ©» ‡‡

  

cot θ =
1

tan θ
ÅU¹Å

  

tan θ =
1

cot θ
ÅU¹Å  tan θ × cot θ = 1 ®Å≤

® XORUF� dÐUMÐ±µ‡‡≤∫r¹—«œ ©Ã ‡‡
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